小学校３年生　算数　　単元名 　　　１４　　計算のきまり　　　　　　　　　　NO１
（　　　）年（　　　）組（　　　）番
　　

模範解答　　　　　　　名前（　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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１　　文ぼうぐ店で、７０円のえんぴつを５本と、３０円のキャップを

　　５こ買いました。代金は、あわせて何円ですか。（１０点×１０問）
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　（１）つばささんは、えんぴつとキャップを１組にして計算しました。

　　つばささんの考え方を２つの式にして、じゅんに書きましょう。
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　　　　式　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　（２）つばささんの式を１つの式で表しましょう。


　　　　　　

（３）みらいさんは、えんぴつの代金とキャップの代金をべつべつに計算しました。

　　　みらいさんの考え方を３つの式にして、じゅんに書きましょう。


　　　式

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え


（４）みらいさんの式を１つの式で表しましょう。


　（５）つばささんとみらいさんの考えから、わかったことを式に表すと、次のようになります。

　　　　


小学校３年生　算数　　単元名 　　　１４　　計算のきまり　　　　　　　　　　NO２
（　　　）年（　　　）組（　　　）番
　　

模範解答　　　　　　　名前（　　　　　　　　　　　　　　　　　）
	
１　次の□にあてはまる数を書きましょう。（完答１０点×８問）


（１）（６＋４）×９＝（６×　　　）＋（４×　　　）


（２）（１２＋８）×１０＝（１２×　　　　）＋（８×　　　　）


（３）（　　　　＋　　　　）×５＝（６５×５）＋（３５×５）


（４）（２６＋７４）×　　　＝（２６×８）＋（７４×８）



（５）（３２×７）＋（６８×７）＝（　　　 ＋
）×７


（６）（１３×
）＋（８７×　
）　）＝（１３＋８７）×６


（７）（８５×３）＋（１５×３）＝（８５＋１５）×


（８）（４１×３）＋（
×３）＝（４１＋５９）×
　　

２　次の式を計算して、答えをくらべましょう。（１０点×２問）

（２４＋３６）×４
（２４×４）＋（３６×４）




小学校３年生　算数　　単元名 　　　１４　　計算のきまり　　　　　　　　　　NO３
（　　　）年（　　　）組（　　　）番
　　

模範解答　　　　　　　名前（　　　　　　　　　　　　　　　　　）
	１　次の□にあてはまる数を書きましょう。（完答１０点×８問）

（１）

　　　　５３×７＝（５０×
）＋（３×
）

（２）

　　　６８×５＝（６０×　　　）＋（８×
）

（３）

　　　２１７×３＝（２１０×
）＋（７×
）

（４）
　　　４５３×８＝（４００×
）＋（５３×

）

（５）

　　　　４６×
＝（４０×３）＋（６×３）

（６）

　　　１７２×
＝（１００×９）＋（７２×９）

（７）

　　　　　　　×４＝（１６０×４）＋（９×４）

（８）

　　　
×２＝（５５０×２）＋（５×２）

２　７１６×５の計算をくふうして計算しましょう。　　　　　（２０点）














点





①７０＋３０（＝１００）





５００


　　　　円





②１００×５（＝５００）





（７０＋３０）×５





①７０×５（＝３５０）





５００


　　　　円








②３０×５（＝１５０）





③３５０＋１５０（＝５００）





（７０×５）＋（３０×５）





＝





（７０＋３０）×５　　　（７０×５）＋（３０×５）
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（２４＋３６）×４＝６０×４＝２４０





（２４×４）＋（３６×４）＝９６＋１４４＝２４０











点





７





７





５





５





３





３





８





８





３





９





169





555





例１　７１６×５＝（７００×５）＋（１６×５）


　　　　　　＝　　３５００　＋　　８０


　　　　　　＝　　３５８０


例２　７１６×５＝（７１０×５）＋（６×５）


　　　　　　＝　　３５５０　＋　　３０


　　　　　　＝　　３５８０








